

YAOWEN

煤化工基地创新“党建+”模式 主动靠前服务 助企纾困解难

■ 首席记者 肖干
通讯员 郑言

本报讯 近年来，煤化工基地坚持创新引领、因地制宜，持续深化拓展“党建+”模式，切实为企业纾困解难，推动各项事业稳步发展。今年前三季度，淮北先进高分子结构材料基地产值同比增长26.4%，增速位居全省战新基地第4位。

“党工委+”强化要素保障。园区党工委深入研究政策、梳理对策，采取入股、投资等方式，分

步推进公共公用工程一体化运营，掌握公共公用工程建设运营主动权，进一步降低企业用水用气等要素服务价格。与省科技融资担保公司签订人才贷协议，与徽行、农商行等开展多层次园区贷，为企业授信“人才贷”1000万元、“园区贷”7000万元，为企业融资5.7亿元。邀请上交所专家对拟上市企业定期开展上市融资培训会，协助企业上市挂牌。与淮北职业技术学院签订校企合作协议，组建“化工技术班”，为企业定向培养知识型、技能型、应用型化工技术专业人才，第一届学生已按时入学。帮助解决用工缺口800余人，搭建省化工新材料产业共性技术研究中心、临涣焦化省

级工程研究中心等创新平台，加强与中科大、中科院大连化物所、安徽大学等院校合作，推进科技成果转化。加快落实高层次人才引进和产业人才政策，帮助企业申请相关补贴资金。

“支部+”及时兑现政策。园区以支部为单位，组织党员干部通过上门入户、座谈会、企业家沙龙等方式，利用线上线下渠道，精准宣传助企纾困政策。全面摸清企业生产产能、销售订单、市场前景等生产经营状况，应统尽统、建立台账。针对符合相关政策的企业，第一时间“一对一”精准指导申报流程；对于不完全符合条件的企业，帮助查缺补漏。为30家企业落实增值税留抵退税1.9亿元，为园区企业减免公租房租金33万元。

“党员+”及时办理诉求。发挥党员先锋模范带头作用，积极做好企业及群众通过网络、政务服务热线等渠道反映的诉求，实现“快流转、快办理、快回复”。累计收集企业反馈问题55个，办结55个，办结率100%。充分发挥考核“指挥棒”的作用，成立磷酸铁项目、三元前驱体项目等工作专班，同步推进、闭环管理。开展“新春访万企助力解难题”“优环境稳经济”等活动，解决企业高管子女入学、增加基地公交车运营频次、引进快递网点、规范农民工工资支付等多个事项，受到企业与群众好评。

顾汕竹在濉溪县驻村走访调研 并宣讲党的二十大精神

■ 记者 傅天一 通讯员 陈光辉

本报讯 12月20日，市委常委、统战部部长、市政协党组副书记顾汕竹到濉溪县百善镇开展驻村走访调研，并宣讲党的二十大精神。

顾汕竹首先来到闫集村石门庄调研省级美丽乡村建设情况，听取村镇相关工作情况汇报，实地察看农村人居环境整治情况。随后，她来到苇蒲村一户困难群众和一户基层党员家中，与他们亲切交谈，询问工作生活和家庭情况，交流学习党的二十大精神

心得体会。

顾汕竹指出，要深入学习贯彻党的二十大精神，坚持结合实际，学深悟透、把握精髓，加快建设宜居宜业和美丽乡村。要以党的二十大精神为指导，谋划好乡村振兴项目，创新举措开展“双招双引”，以项目建设带动乡村振兴。要发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，坚持以人民为中心，切实帮助群众解决困难，依法维护群众权益，团结和带领群众努力建设“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的新时代美丽乡村。

我市全力打造 知识产权强市建设试点城市

■ 记者 徐志勤 通讯员 朱丽芳

本报讯 目前，我市召开知识产权强市建设督导会议，部署落实市委、市政府相关决策，全力打造知识产权强市建设试点市。

会议指出，要切实增强责任感紧迫感，对标目标任务，加快推动知识产权工作不断迈上新台阶。要更大力度激励创造，充分发挥创新载体支撑作用、企业主体作用，提升科技创新能力，加强企业研发能力建设，打造更多知识产权创新成果。要更实举措抓好落实，健全知识产权保护体系，完善知

识产权保护机制，补齐知识产权保护短板。要更高水平优化服务，加快建设门类齐全、功能强大、服务规范、便民利民的公共服务体系，积极引导培育知识产权服务业增强服务能力。

我市知识产权工作不断迈上新台阶，今年以来，新增有效发明专利“清零”单位45家，全市拥有有效发明专利2032件，每万人口发明专利拥有量10.3件，万人拥有量增长率全省第一，办理知识产权质押融资60笔，融资金额4.6亿元，知识产权维权援助服务满意率88%，知识产权公共服务网点达到县区全覆盖，成功获评全国首批知识产权强市建设试点城市。

G344(X016宿涡路)改建工程 孙疃段交工验收

■ 记者 刘星 通讯员 李丽

本报讯 12月18日，G344(X016宿涡路)改建工程孙疃段顺利通过交工验收。

G344(X016宿涡路)改建工程孙疃段路线起点位于濉溪县与宿州市交界处，沿途经过尤沟村、道桥村、七里沟、孙疃镇、郜桥村、郭集村、田圩村，

全长19.35千米。通过两侧拼宽为主、局部单侧拼宽、局部新建的方式将原X016宿涡路双向车道公路扩建为双向两车道二级公路，路基宽度15米，沥青砼路面宽12米，设计速度60千米每小时。该项目的交工验收对完善和提升区域路网结构，加强整体路网服务能力，充分发挥干线公路作用，促进交通一体化发展具有重要意义。

在监督帮扶工作中表现突出 朱浩被生态环境部通报表扬

■ 记者 黄旭 通讯员 曾培培

本报讯 日前，生态环境部通报表扬2022年夏季监督帮扶工作中表现突出集体和个人，我市生态环境保护综合行政执法支队要案室主任朱浩获评“表现突出个人”。

朱浩十年如一日坚守在生态环境保护执法一线，用实际行动践行着环保铁军的初心和使命。他紧紧围绕我市污染防治攻坚战目标要求，先后组织开展

了大气污染专项执法检查、砖瓦窑厂互查、化工行业企业环境问题排查等多个专项行动。在今年夏季生态环境部组织的臭氧远程帮扶工作中，他不仅担任着市联络员，做好与上级的工作协调、对接、汇报、传达等工作，还兼任现场组组长，带领组员现场积极查找环境问题，宣传环保法律法规规章制度，推进问题整改落实，做好问题上报的初审工作，确保传递至部平台的问题描述规范有序。最终该项工作成绩位居全国前列。

政协第十一届淮北市委员会 第二次会议秘书长、副秘书长名单

(2022年12月20日 市政协十一届五次常委会议通过)

秘书长：张力
副秘书长：(13名，按姓氏笔画为序)
丁傲然 王淮海 朱德海 刘兵 池圣洲
张红玉 张继玲(女) 陈青 陈经光 明磊
房兴涛 韩强 霍士启

政协第十一届淮北市委员会 人事任命名单

(2022年12月20日 市政协十一届五次常委会议通过)

任 命：
陈经光同志为市政协副秘书长。

学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团报告会 走进市教育系统、市卫生健康委

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

■ 记者 孙雅婷 詹岩
通讯员 王芳

本报讯 日前，学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团报告会分别走进市教育系统、市卫生健康委。

在市教育系统报告会上，市委宣讲团成员、市教育局党组书记、局长刘辉从“深刻领会党的二十大的重大意义”“准确把握党的二十大精神实质”两个方面，结合教育系统实际，对党的二十大精神进行

了全面宣讲和深入阐释。整场宣讲报告主题鲜明、内涵丰富、逻辑严密、思想深刻，具有很强的政治性、理论性和指导性，对教育系统广大党员干部深入学习、领会和把握党的二十大精神起到了极大的助推作用。

“作为一名基础教育工作者，我会在日常工作中，高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，落实新课程标准的要求，求实创新，努力为党和国家培养更多有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。”市海官学校党支部书记、校长刘恩平说道。

在市卫生健康委，市委宣讲团成员、市纪委监委副书记、市监委副主任韩海林紧紧围绕“深刻领会党的二十大的重大意义”“准确把握党的二十大精神实质”“迅速兴起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮”等方面，对党的二十大精神进行了系统宣讲和深入阐释。

整场报告旗帜鲜明、主题突出、思想深刻，具有很强的政治性、理论

性、实践性和指导性。

与会人员纷纷表示，要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，紧紧围绕党的二十大对推进健康中国建设提出的新思路、新战略、新举措，以时不我待的紧迫感、只争朝夕的使命感、奋斗是我的责任感，清单化闭环式抓好各项任务落实，推动我市卫生健康事业高质量发展，为建设现代化美好淮北提供坚实健康保障，以实干实绩检验学习贯彻党的二十大精神实效。

国家统计局淮北调查队念好“八字经” 推进统计法治工作

■ 通讯员 戴浩

本报讯 近年来，国家统计局淮北调查队贯彻落实全面依法治国战略，着力念好“八字经”，奋力推进统计法治工作。

念好“懂法”经，树立统计法治观念。强化对《统计法》《统计法实施条例》等法律法规，以及相关重要统计文件的贯彻学习，深刻把握精神实质，切实增强统计法治意识、统筹协调，主动谋划，研究解决依法治统工作中的重点难点问题，采取有效措施加以解决。加强队伍建设，提高工作

水平，确保统计法治各项工作落到实处。

念好“守法”经，强化统计法治思维。作为统计执法部门，淮北调查队要求领导干部带头厉行法治，牢固树立敬畏法律、遵守法律的意识，从内心深处把坚持依法办事作为政治责任、施政习惯、自觉追求。牢固树立“红线”和“底线”意识，强化统计法治意识，严守统计法律底线，不碰“红线”，坚持依法统计、依法办事，科学有效组织开展工作，保障统计资料真实准确完整及时，发挥统计在服务经济社会发展中的重要作用。

念好“执法”经，提升统计法治水平。法贵在行，法律只有得到严格执行，才能彰显价值和权威，才能保障统计调查对象依法履行真实、准确、完整、及时提供统计调查所需资料的义务，才能确保统计数据可靠可信有效。淮北调查队细化数据质量监控体系，定期开展数据分析评估，关注数据中可能存在的问题和风险隐患。严格执法检查，对统计上弄虚作假的行为，实行零容忍，坚持有案必查、有假必惩，秉公执法。对严重失信企业的信息及时纳入全国信用信息公示平台。

淮北日报社出版发行有限公司承印
地 址：淮北市相山经济开发区凤凰路3号
零售价：2.00元